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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ТА 
ГУМАНІТАРНИХ НАУК

Наука – сфера діяльності людини, спрямована на отримання но-
вих знань про навколишній світ. Роль науки сформувалась у далекі 
історичні часи і з кожним днем дедалі більше зростає. Наука перетво-
рюється на безпосередню виробничу силу суспільства, вона не сте-
жить за розвитком техніки, а випереджає його, визначає сучасний 
прогрес матеріального виробництва. Сьогодні наукове знання про-
низує усі сфери суспільного життя, наука орієнтується насамперед на 
людину, її інтелект, творчі здібності, її цілісний і всебічний розвиток.

У 1576 році князем Костянтином-Василем Острозьким у своєму 
родовому місті Острог було засновано Острозьку академію, першу 
науково-освітню установу України. В основу діяльності Острозької 
академії було покладено традиційне для середньовічної Європи 
вивчення семи вільних наук (граматики, риторики, діалектики, 
арифметики, геометрії, музики, астрономії), а також «вищих» наук: 
філософії, богослів’я, медицини.

Наукові дослідження в Україні вперше почали з’являтися в XVII–
XVIII століттях: Києво-Могилянська академія академії (1632; тепер На-
ціональний університет «Києво-Могилянська академія»), Львівсько-
го університету (1661; тепер Львівський національний університет 
імені Івана Франка), де розвивалися переважно гуманітарні науки. 
Значного розвитку наука в Україні набула в XIX столітті, коли було 
засновано Харківський (1804), Київський (1834) і Одеський (1865) уні-
верситети. Наукові відкриття світового рівня й загальнонаціональ-
ного значення здійснили професори, вчені Володимир Антонович, 
Михайло Максимович, Олександр Потебня та інші.
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Суспільно-політичні та гуманітарні науки покликані готувати 
молоде покоління до життя у важкому та різноманітному світі, де 
існує етнічна, національна, релігійна різноманітність, де люди ро-
блять вибір, який може радикально змінити їхнє життя. Вони фор-
мують у молоді здатність до критичного мислення, самостійності у 
поглядах і вільного міркування, що є необхідним для їх культурно-
го та суспільно-політичного розвитку і співжиття. Вивчаючи гума-
нітарні та суспільно-політичні науки, ми вивчаємо життєвий світ 
інших людей, враховуємо їх думку, політичну позицію.

У ХІХ столітті виокремилися такі науки, як економічна теорія, 
правознавство, політологія, соціологія, психологія. У 20-30-х роках 
XIX ст. у Львівському університеті виконувались дослідження гума-
нітарних наук. Наприкінці 1990- их років політична і правова науки 
стали центром уваги керівних органів та установ освіти і науки. У 
1992 році був заснований Національний інститут стратегічних до-
сліджень, а також Українська асоціація молодих політологів і полі-
тиків. Наприкінці ХІХ — на початку ХХ ст. перебігав процес інсти-
туалізації академічної науки. Історичним прообразом Національної 
академії наук стало Наукове товариство імені Тараса Шевченка 
(НТШ, засноване 1873 у м. Львові як Літературно-наукове товариство 
ім. Т. Г. Шевченка, з 1892 — багатопрофільна наукова інституція).

Сьогодні суспільно-політичні науки займають одне із значних 
місць у сучасному суспільстві. Протягом всієї історії людства політи-
ка, право, держава вирішувала долю країн та народу. Основний вне-
сок в розвиток сучасної політичної науки зробили західні теорети-
ки: Т. Парсонс, Д. Істон, М. Дюверже, Р. Даль, Г. Алмонд, С. Верба та ін. 

З допомогою Української асоціації політологів в Україні було 
створено низку політологічних закладів, одним з яких у 1993 році 
була УАПН (Українська академія політичних наук). Сьогодні полі-
тична наука як академічна дисципліна визнана у більшості з 22 
країн-учасниць Ради Європи, хоча на сьогодні ступінь свободи у 
наукових дослідженнях та професійних контактах у різних країнах 
істотно відрізняється. Сучасна політика застосовується в дуже ши-
рокому спектрі людської діяльності. Сучасні політологи вважають, 
що межі політології перебувають у постійному русі, змінюються, 
зростає кількість тем, які вивчає дана наука.
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СИТУАЦІЙНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
ДІАЛОГІЧНИХ УМІНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ
Питання формування у молодших школярів умінь діалогічного 

мовлення у теорії й практиці вивчення української мови – одне з 
найбільш пріоритетних завдань сучасної мовної освіти. Держав-
ний стандарт зазначає, що «розвиток мовлення має набути статусу 
провідного принципу в загальноосвітній школі, зокрема в її почат-
ковій ланці». Серед ключових компетентностей на першому місці – 
вільне володіння і спілкування українською мовою, що передбачає 
«вміння усно і письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко 
та аргументовано пояснювати факти…» [3]. Залежно від змісту і 
мети висловлення, а також від індивідуальних уподобань у проце-
сі мовлення відбувається певний добір і комбінування найбільш 
доцільних саме для цієї ситуації слів, словосполучень, речень 
тощо. Зважаючи на це, істотно підвищуються вимоги щодо мов-
них знань, діалогічних умінь і навичок уже в початковій школі, де 
розвиток мовлення учня розглядається як інтегрований показник 
його особистісного зростання. 

Таким чином, головною метою мовно-мовленнєвої освіти є 
формування компетентної особистості, здатної до вирішення кон-
кретних діалогічних ситуацій [1], а завдання вчителя полягає у ре-
алізації принципу зв’язку навчання із життям. Свої фундаменталь-
ні дослідження щодо важливості впровадження в освітній процес 
ефективних методів розвитку комунікативних умінь представи-
ли такі мовознавці, як: М. Вашуленко, Л. Варзацька, О. Гончарук, 
Н. Голуб, А. Зимульдінова, Л. Наконечна, Е. Палихата, М. Пентилюк, 
К. Пономарьова, О. Савченко, Н. Ростикус та інші. Науковці ствер-
джують, що формування діалогічної компетентності можливе за 
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